

杭州亚运会的每一天，除了赛场内选手夺金的高光时刻令人关注，赛场外还有更多人默默奉献，全时段服务亚运——

我的亚运时刻



新华社记者 黄宗治摄

赛场转运时时保障

本报记者 陈思彤

时间：9月24日7点
地点：外围交通场转运中心班车站点
7点，在亚运会外围交通场转运中心班车站点，司机赵师傅把大客车高高的台阶当作“餐台”，正在狼吞虎咽地吃早餐。

前往富阳水上运动中心原本是整点发车，每小时只有一班，由于4日产生首金，去往那里的记者有数百人之多。虽然调度中心做了预案，但车辆仍然不够，于是紧急增加车辆，赵师傅驾驶的这趟媒体班车就是临时增加的。“哪个开大客车的司机能准时吃饭？这都不是事儿，保证大家

安全、及时到达赛场就行。”赵师傅说。

杭州亚运会将转运场设在国际博览中心，记者无论从哪个方向到赛场，都要在这里换乘。这边去赛艇场地的车刚安排好，那边射击赛场又有了“情况”。除了赛艇，首金还可能在射击项目上产生，车辆同样不够用，提着沉重摄影器材的记者排起了队。“真的着急，万一首金出在射击场我没拍到……”一位摄影记者说。

这时候，志愿者举着牌子走了过来，“老师们，射击比赛这边走，车马上到。”

聊天声瞬间停止，继而变成了匆匆的脚步声。

本报记者 陈思彤

时间：9月24日13点

地点：媒体村医务室

13点，一名记者来到媒体村医务室，她的症状是咳嗽、流鼻涕。

这里的医生和护士的工作就是静静等待，平时或许没有患者，一旦病人来了，都会让大家瞬间忙碌起来——量体温、测血压……然后进入诊室。诊室虽小，但检测设备齐全。“一些小病、急病都可以简单处置。”医生说。看了看喉咙，问了几个问题，他判断患者是咽喉炎，即将引发扁桃体症状，询问了患者的体质和随身携带的药品后，他开了处方，并叮嘱患者如果体温升高要马上复诊。

媒体村医务室的医生来自杭医三院，具有急诊经验。“这里必须快速作出判断，一是设备器材有限，二是记者的时间很紧，来这里的都是经验丰富的大夫。”医务室的药品储备比较充足，有治疗伤风感冒、腹泻、擦伤等方面药品，还配备了除颤仪等急救装备，一辆救护车24小时待命。

目前，媒体村医务室已接诊了几十位患者，大部分是伤风感冒、咽喉炎、过敏性鼻炎等季节性疾病，也有肩周炎、腰椎间盘突出等陈旧性职业病患者来开些止痛喷雾、膏药。“我们这里和别的地方不同，越冷清越好，没有人来才说明大家都是健康的。”护士说。

同一场馆「咫尺天涯」

本报记者 黄心豪文/图

时间：9月25日19点
地点：临安体育文化会展中心体育馆
19点，在临安体育文化会展中心体育馆内，刚进行完一场亚运会跆拳道女子项目决赛。记者看到了坐在裁判座位上已退役的奥运冠军、本届亚运会的裁判罗微。记者当即通过手机联系罗微，想更深入了解跆拳道有关技术环节，此外还想对她的转型、亚运服务等进行现场采访。但“有趣”的是，我们虽然在同一场馆，记者却无法面对面采访她。

原来，亚运会文字记者按规定不能进入内场，罗微作为赛事技术官员在比赛结束前不能离开赛场技术官员区域。在场馆中，媒体工作区虽然与技术官员区相邻，但并不互通，当天全部比赛结束退场，记者与裁判也很难在场外见面，因为有护栏相隔，并有志愿者值守，技术官员统一有序乘车离场，媒体区也是统一调度坐班车返回。

当时，记者在场内与裁判席上的罗微只能近距离相望一笑，相约赛后通过电话采访。同一场馆，咫尺天涯，两人都在现场的情况下，最终只能“线上”采访。



“零点食堂”温暖人心

本报记者 庞建华文/图

时间：9月27日0点

地点：媒体村餐厅

0点，杭州亚运会媒体村餐厅又迎来一个就餐高峰。“比赛开始后就是这个节奏，记者们很辛苦，我也不知道该叫夜宵还是早饭。”一位餐厅工作人员开玩笑说。从主新闻中心返回媒体村的记者一过安检门，便自动分成了两组，一组回宿舍，另一组直奔餐厅。

9月24日，杭州亚运会各项比赛陆续展开，安排在晚上的比赛，如篮球、乒乓球、游泳等，决赛通常在19点30分或20点开始，结束已是22点左右，等到记者们结束采访，发完稿子和图片，再从各赛场返回媒体村，经常是23点以后，甚至已过第二天0点。

为了照顾好记者们的工作和生活，媒体村餐厅根据记者的工作时间安排了开放时间，早餐从5点开始供应，夜宵持续到深夜1点。“每个时间段都有很多人就餐，夜宵也是一次小高峰，我们准备了很多适合的食物，比如炒饭、面条、粥等。”餐厅工作人员介绍。

餐厅里吃夜宵的人不少，有的媒体单位把例会搬到了这里，大家边吃边安排工作。“习惯了，大赛就是这个节奏。”一位记者表示。

记者们辛苦工作的同时，餐厅的工作人员同样坚守岗位。为了让早出晚归的记者吃上一口热饭，喝上一碗热汤，餐厅工作人员分几班工作。早上5点开餐，工作人员要更早到岗准备食材，深夜1点夜宵结束，工作人员还要收拾打扫，“这是我们的本职工作，为了亚运会顺利进行，这点辛苦不算什么。”一位餐厅工作人员说。

坚守岗位全力以赴

本报记者 林剑文/图

时间：9月25日17点

地点：钱塘轮滑中心滑板公园媒体工作间

“在媒体工作间，我们能听到赛场观众的欢呼，能猜到中国选手取得了好成绩，但作为媒体运行志愿者，我们不能离开工作岗位，要给马上回来工作的记者提供协助。”说这话的是钱塘轮滑中心滑板公园媒体工作间的志愿者何佳彤。25日，中国少年陈烨在滑板男子碗池比赛中夺冠，但以何佳彤为代表的“小青荷”，只能在距赛场最近的地方，默默等待、默默坚守。

来自浙江经济职业技术学院财会专业的大二学生何佳彤到滑板赛场工作已个多月，通过岗前培训、项目普及，以及近距离接触滑板项目，年轻的她对滑板越来越感兴趣，即使心痒难耐，在工作时间也只能守候在媒体工作间。“我们会在工作岗位上全力以赴，为亚运会的成功举办贡献力量。”何佳彤说。

时针指向17点，比赛结束，记者们陆续离开赛场，何佳彤和小伙伴们开始整理媒体工作间的茶点，摆放桌椅，完成赛后整理工作。18点30分乘坐班车返回学校后，她还要完成功课。

“付出这么多，值得吗？”

“这是人生难得的经历。就像杭州亚运会志愿者主题歌《等你来》唱得那样——共同期待、共建精彩。”



强强对话一触即发

本报记者 周圆文/图

时间：9月27日10点

地点：滨江体育馆

“谁愿意上来抽签？”27日10点，滨江体育馆新闻发布厅并没有召开新闻发布会，而是举行了亚运会羽毛球团体项目的抽签仪式，出席的有各参赛队领队、教练、工作人员。

28日，亚运会羽毛球团体比赛在滨江体育馆打响，赛前抽签成为关键。中国女队作为1号种子，在上半区1号位。经过抽签，中国女队在首轮轮空，1/4决赛迎战印尼队，半决赛有可能与日本队相遇，如能顺利过关，决赛有可能会同2号种子韩国队争夺冠军。对中国女队来说，场场都是硬仗。

抽签时，中国队双打组正在滨江体育馆进行适应场地训练，女双头号种子陈清晨/贾一凡第一时间得知了团体赛抽签结果。“每个队伍的一单、一双都很强，我们要做好最困难的准备。”贾一凡说。“我们要像之前一样，靠着拼劲拿下来，迎难而上。”陈清晨表示。

中国男队是2号种子，位于下半区，首轮轮空后，1/4决赛可能迎战中国台北队，如果过关，半决赛可能同日本队交手。男子团体上半区出现了“死亡之组”，韩国与马来西亚两强首轮就将面对面。抽签揭晓时，新闻发布厅内一片惊讶声，韩国与马来西亚教练不断说着“不走运”。上半区还有1号种子印尼队和2022年汤姆斯杯冠军印度队。

